

A

武定县卫生和计划生育局文件

武卫复〔2018〕22号

签发人：杨 艳

对政协武定县九届二次会议第163号提案的 答 复

卢海燕委员：

你提出的《关于加强乡镇“医德”“医风”教育，医技培训的提案》，已交我们研究办理，现答复如下：

首先，感谢你对卫生和计划生育事业的关心与支持。武定县属于国家级贫困县，山区面积大，山区的医疗卫生事业较为落后，卫生院多数只能诊治常见疾病，急病、大病只能送转县级医院诊治，增加了当地群众负担。近年来，通过各级政府的支持，乡、村医疗卫生机构基础设施、卫生人才队伍建设逐年加强，基层卫生院服务能力纵向比有了很大提升，但离人民群众的就医需求差距不小，普遍存在医疗设备老旧、落后；乡、村医疗卫生技术人

才匮乏；服务理念、服务态度、服务方式需进一步转变。改善乡、村医疗条件，提升乡、村医疗服务水平长期以来都是我们工作的重点和努力的目标，主要措施：一是通过向上争取项目建设和卫生院自身发展，依托项目支持，多渠道筹集资金，分批次建设村卫生室的业务用房；逐步购置更新医疗器械和设备。二是持续开展医德医风和行业作风建设，每年组织开展学习教育活动，规范医疗服务，增强服务理念，掌握与患者及家属的沟通技巧，努力构建和谐医患关系。三是通过逐年招考等方式，逐步加强卫生院的人才队伍建设，补充新鲜血液，解决人才断代的问题；在引进人才的同时，加强新招聘人员的进修培训工作，逐步培养一批能独立执业、受群众信任的骨干力量，以支撑乡镇卫生院的持续健康发展。四是多方式、多渠道加大对基层卫生技术人员的培训力度，提升农村基层医疗卫生机构医务人员业务能力。例如：每个卫生院每年安排2至5人到县级以上医院进修；州、县卫生行政部门每年安排各类短期培训不少于5期，每期卫生院参会人员不少于1至2人。五是开展定单定向医学生免费培养，定向为每个乡镇卫生院培养不少于2名的专科以上学历的医学生，毕业后直接进入乡镇卫生院执业。六是实施县乡一体化管理，推进对口支援乡镇卫生院工作，将县级优质医疗资源下沉到基层，逐步提高乡镇卫生院的综合服务能力。下步我们将进一步加大对边远地区卫生院的扶持力度，通过健康扶贫、对口支援等措施，逐步提高边远乡镇医疗卫生综合服务能力和服务水平！

再次感谢您对武定县卫计工作的支持，希望今后一如既往地关心支持武定县卫计事业的发展！

武定县卫生和计划生育局

2018年9月12日

联系电话：0878-8711104

抄送：县政府办公室、县政协提案委员会各1。

(共印4份)